

Ahogy az erdőért, úgy a fiatal erdész generációért is felelősek vagyunk!

Mátrafüredi Helyi Csoportunk tevékenységének kiemelt célja a tagság szakmai összetartozásának, szakmai életének az erősítése. Kiemelt cél a társadalmi szerepvállalás a társadalom fenntarthatóságra nevelésében, mely elsősorban a „Muzsikál az erdő” rendezvénysorozatban történő aktív részvételben testesül meg.



A helyi csoport életében meghatározó a mátrafüredi szakiskolában nevelődő diákság jelenléte, ezért különösen fontos a diákság bevezetése az erdész szakmába, hagyománytisztelő, de egyben modern erdészszemlélet kialakítása bennük. Az éves programunk kidolgozásakor fontosnak tartjuk az idősebb erdész szakemberek tapasztalatának átadását, a gyakorlatban dolgozók munkájának megismertetését. Ennek egyik legjobb módszere a közös tanulmányutak szervezése.

2019-ben a kétnapos szakmai tanulmányutunkat a DALERD Zrt. Gyulai erdészeti területére szerveztük. A szervezés és megvalósítás valódi összefogás eredménye volt: a vendéglátó erdőgazdaságtól a Kiskunsági Nemzeti Parkig.

Igen változatos terepi programokon vettünk részt, amely során az alföldi erdőgazdálkodás egész vertikuma megjelent. Bepillantást nyertünk a helyi szakmai problémákba, megvitattuk azokat *Lászka István* tanár úr érdeklődő és lelkes diákcsapatával.

Az első terepi programban az erdészeti fahasználati tevékenységét elemezhettük egy vágásterületen. *Gaest Gergely* erdészvezető a választékolás alapelveiről, az értékesítés stratégiájáról, rendszeréről beszélt.

A második programrészben a Körösök völgyében alkalmazott erdőfelújítási technológiák (mesterséges és természetes felújítás lehetőségei, köztes művelés) kerültek terítékre. A mesterséges felújít-

tásban teljes talaj-előkészítésre alapozó, ikersoros ültetéssel erdősítő jól bevált technológiát alkalmaznak sikerrel. Minden felújítást kerítéssel védnek a vadtól. Ez a nemzeti parkos erdészeknek sem volt meglepetés, hiszen a Kiskunságban is minden elegyfajokkal bíró erdőfelújítást keríteni szükséges. A természetes felújításra a helyiek igen korlátozott lehetőségeket látnak. Talán ehhez van némi köze a vadlétszámnak.

Meglátogattuk a Sarkad-Remetei Vadászházat is és lovas fogatokkal jártuk be a vadaskertetet, ahol *Mészáros Attila* vadászati ágazatvezető mutatta be a zárt téri dämngazdálkodás szakmai hátterét. A diákság különösen élvezte a fogatos túrát, a dämok látványát. Felkerestük a Békés megyei erdészek emlékhelyét, emlékoszlopot és a Szép-Szilágyi erdészházban kialakított erdészeti gyűjteményt.

Hiába sötétedett be, a szakmai program nem ért véget: *Gáspár Csaba*, az ERTI Mátrafüredi Állomásának kollégája tartott tudományos igényű bemutatót a helyi fénycsapdnál, melynek működtetését rendszeresen végzi *Hajdú Imre* bácsi, nyugdíjas erdész.

A dämpörkölt mindenki ízlelőbimbóját elégedettséggel töltötte el, mely után kezdődhetett az éjszakába nyúló baráti beszélgetés, szakmázás. *Csóka György* és *Szuromi László* szokásukhoz híven vezető szerepet játszottak az adomázásban, mindenki öröme.

A következő napi terepi programot *Puskás Lajos* erdőmérnök vezette a mály-

vádi erdőtömbbe, aki a tanulmányút minden órájában támogatott bennünket. A program témája az ökológiai vízpótlás lehetőségei – „A Fekete-Körös vizének útja a természetes és mesterséges vízforrásokkal a keményfás ligeterdőkben”.

A gyalogtúra során meghallgattuk dr. Csóka György gondolatait az inváziós rovarfajok terjeszkedéséről és a klímaváltozásról. Hangsúlyozta, hogy fokozott figyelem és intenzív kutatás szükséges a változások megismeréséhez és a negatív hatások csökkentéséhez. A tölgy csipkésposloska látványos megjelenése, kártétele megerősítette erdész tudósunk üzenetét.

A program során egy különösen fontos témát emelt ki *Szabó Lajos*, az OEE Erdészeti Erdei Iskola Szakosztály korábbi titkára: az erdészeti erdei iskolázás szerepe, jelentősége az erdészeti ágazatban. Kialakult az erdészeti erdei iskolák országos hálózata, szinte nincs olyan állami erdőgazdaság, ahol ne lenne erdei iskola, a magánerdősök is működtetnek erdei iskolákat. Kiemelten fontos az erdészeti ágazat szerepvállalása a társadalom fenntarthatóságra nevelésében az erdőpedagógia módszereinek bevetésével. Szükség van azokra az erdész-



szakemberekre, akik felvállalják és művelik ezt a tevékenységet.

A tanulmányutat szabadprogrammal zártuk: séta és fagyaltozás Gyula városában, fürdőzés a Gyulai Várfürdőben. Feledhetetlen élményeket és tapasztalatot viszünk haza.

Köszönjük a házigazdák, a DALERD Zrt. Gyulai Erdészeti, a Gyula város-erdei erdei iskola, az OEE Gyulai Helyi Csoport szíves vendégszeretetét! 2020-ban újabb közös tanulmányútra indulunk...

Szabó Lajos
elnök, OEE Mátrafüredi H. Cs.